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Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 001 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge, profession, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 10 au 11 janvier 2024.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre : 41% jugent que c’est une bonne 
chose pour le pays, 28% une mauvaise chose, 31% n’ont pas d’avis
   

41% des Français estiment que la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre est une bonne chose pour la France, dont 30% 
une assez bonne chose et 11% une très bonne chose. A l’inverse, 28% considèrent que cette nomination est une mauvaise chose, dont 12% 
une assez mauvaise chose et 16% une très mauvaise chose. A ce jour, 31% n’ont pas d’avis sur cette nomination.
En comparaison, la nomination de Gabriel Attal est légèrement mieux accueillie par l’opinion que celle d’Elisabeth Borne (36% bonne chose, 26% 
mauvaise chose et 38% pas d’avis, 18 mai 2022).
 

La nomination à Matignon de l’ancien Ministre de L’Education Nationale est saluée par les électeurs d’Emmanuel Macron (82% bonne chose) et dans une 
moindre mesure par les électeurs de Valérie Pécresse (53% bonne chose, 19% mauvaise chose) tandis que les électeurs d'Éric Zemmour (50% mauvaise 
chose, 31% bonne chose), de Marine Le Pen (41%, 28%) et de Jean-Luc Mélenchon (40%, 28%) sont plus sceptiques.
 

Les populations les plus favorables à la nomination de Gabriel Attal sont les cadres (52% bonne chose), les retraités (51%) et les habitants de 
l’agglomération parisienne (50%), les moins favorables sont les moins de 35 ans (32%), les professions intermédiaires (37%), les employés/ouvriers (35%) 
et les habitants des communes rurales (32%).
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Les Français ont une bonne image de Gabriel Attal 

Les Français ont une bonne image de la personnalité de Gabriel Attal, perçu comme dynamique (73%), courageux (66%), audacieux (66%), 
sympathique (65%), pas inquiétant (61%), pas arrogant (60%), pas autoritaire (54%), sincère (53%) et rassurant (50%).
L’opinion porte également un regard plutôt positif sur sa capacité à être un bon Premier ministre, il est jugé compétent (59%), capable d’obtenir des 
résultats (53%), de faire des compromis avec les oppositions (52%), de rassembler les Français (49%) et de réformer le pays (48%).
Une certaine proximité (comprend les gens comme vous) lui est attribué par près d’1 Français sur 2 (45%). 

Gabriel Attal dispose d’une excellente image auprès des électeurs d’Emmanuel Macron et de Valérie Pécresse qui l’estiment audacieux (93% et 92%), 
sympathique (93% et 87%), compétent (94% et 84%) et capable de réformer le pays (85% et 66%).
Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de Marine Le Pen ont une bonne image de la personnalité du nouveau Premier ministre, une majorité d’entre 
eux le voit comme une personnalité dynamique (62%-61%) et sympathique (55%-55%). En revanche, ils sont beaucoup plus sceptiques sur sa capacité à 
être un bon Premier ministre, ils ne sont qu’une minorité à le juger : compétent (48%-47%), capable de faire des compromis avec les oppositions (40%-
36%) et de réformer le pays (31%-34%).

La jeunesse de Gabriel Attal n’est pas un handicap aux yeux des Français  

Gabriel Attal est devenu, à 34 ans, le plus jeune Premier ministre de la Ve République. 31% des Français estiment que l’âge de Gabriel Attal est un 
atout dans sa fonction de Premier ministre, 18% un handicap et 50% ni l’un ni l’autre.  

Les électeurs d’Emmanuel Macron sont particulièrement convaincus que la jeunesse du nouveau Premier ministre est un atout (54%).
A noter que l’on n’observe aucune différence significative entre les générations.

Un positionnement politique qui est mal identifié par l’opinion
21% des Français estiment que Gabriel Attal est de droite, 16% du centre, 7% de gauche, 22% ni de gauche ni du centre ni de droite et 34% n’ont pas 
d’avis.
L’ensemble des électorats sont très partagés sur cette question. Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon sont un peu plus nombreux à le considérer de 
droite (41%), les électeurs d’Emmanuel Macron du centre (26%).
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Une majorité de Français fait confiance à Gabriel Attal pour mener une bonne politique en matière 
d’éducation et plus de 4 sur 10 sur les autres principaux enjeux (économie, santé, régalien, environnement, 
pouvoir d’achat)
 

58% des Français déclarent faire confiance au nouveau Premier ministre Gabriel Attal pour mener une bonne politique en matière d’éducation, 48% lui 
font confiance sur la sécurité, 47% sur l’économie/l’emploi, 45% la santé, 44% l’environnement/l’écologie, 41% le pouvoir d’achat et 40% 
l’immigration.
 

D’un point de vue politique, les électeurs d’Emmanuel Macron et de Valérie Pécresse sont une large majorité à lui faire confiance sur l’ensemble de ces 
thèmes. 
Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de Marine Le Pen se montrent à l’inverse défiants, notamment pour les premiers sur l’environnement (73% pas 
confiance) et les derniers sur l’immigration (75%). A noter toutefois qu’1 électeur sur 2 (51%) de Marine Le Pen déclare lui faire confiance pour mener 
une bonne politique en matière d’éducation.

« Passage éclair » à l’Education Nationale : pour 6 Français sur 10, Gabriel Attal n'a pas eu le temps de 
vraiment changer les choses
 

Nommé ministre de l’Éducation nationale le 20 juillet, Gabriel Attal est resté 5 mois et 20 jours à ce poste. 61% des Français estiment qu’il n’a pas eu le 
temps de vraiment changer les choses, contre 38% qu’il a eu le temps de prendre des premières mesures qui peuvent changer les choses.
 

Une courte majorité d’électeurs d’Emmanuel Macron (56%) et de Valérie Pécresse (54%) considèrent qu’il a eu le temps de prendre des mesures, les 
autres électorats sont plus critiques (62%-74% n’a pas eu le temps).
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Pour une majorité de Français, ce changement de Premier ministre ne donnera pas un nouvel élan et ne 
marquera pas un changement de style et de méthode dans le quinquennat d'Emmanuel Macron
 

63% des Français estiment que ce changement de Premier ministre ne donnera pas un nouvel élan au quinquennat d’Emmanuel Macron.
Et 61% que la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre ne va pas marquer de changement de style et de méthode dans le 
quinquennat d'Emmanuel Macron.

Seuls les électeurs d’Emmanuel Macron voient dans ce changement de Premier ministre un nouvel élan (72%) et un changement de style et de méthode 
(66%), les autres électorats se montrant beaucoup plus sceptiques.
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Nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre : 41% jugent que c’est une bonne 
chose pour le pays, 28% une mauvaise chose, 31% n’ont pas d’avis
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41%

28%

Je ne sais pas, je 
n'ai pas d'avis

31%

Estimez-vous que la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre est une bonne ou une mauvaise chose pour la France ?
En % - Ensemble des Français

9

27

1313

38

MAUVAISE 
CHOSE 

26% 

BONNE 
CHOSE

36% 

Je ne sais pas, 
je n'ai pas d'avis

38%

Comparaison nomination E. Borne en mai 2022*

(*) Enquête ELABE/BFMTV/L’EXPRESS/SFR réalisée du 16 au 18 
mai 2022.
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Les Français ont une bonne image de Gabriel Attal 
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La jeunesse de Gabriel Attal n’est pas un handicap aux yeux des Français  
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Plutôt un atout

Plutôt un handicap

Ni l'un ni l'autre

31

18

50

Gabriel Attal est devenu, à 34 ans, le plus jeune Premier ministre de la Ve République. Selon vous, l’âge de Gabriel Attal est-il plutôt un atout, plutôt un handicap ou 
ni l’un ni l’autre dans sa fonction de Premier ministre ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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Un positionnement politique qui est mal identifié par l’opinion

Vous personnellement, diriez-vous que Gabriel Attal est … ?
En % - Ensemble des Français
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Une majorité de Français fait confiance à Gabriel Attal pour mener une bonne politique en 
matière d’éducation et plus de 4 sur 10 sur les autres principaux enjeux (économie, santé, 
régalien, environnement, pouvoir d’achat)
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Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à Gabriel Attal pour mener une bonne politique en matière de… ?
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« Passage éclair » à l’Education Nationale : pour 6 Français sur 10, Gabriel Attal n'a pas eu le 
temps de vraiment changer les choses
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61

38

Il n'a pas eu le temps de vraiment 
changer les choses

Il a eu le temps de prendre des premières 
mesures qui peuvent changer les choses

Nommé ministre de l’Éducation nationale le 20 juillet, Gabriel Attal est resté 5 mois et 20 jours à ce poste. Concernant le passage de Gabriel Attal au ministère de 
l’Education Nationale, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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Pour une majorité de Français, ce changement de Premier ministre ne donnera pas un nouvel 
élan…
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63

36

Ne changera rien au quinquennat 
d'Emmanuel Macron

Donnera un nouvel élan au quinquennat 
d'Emmanuel Macron

Selon vous, ce changement de Premier ministre… ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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…et ne marquera pas un changement de style et de méthode dans le quinquennat d'Emmanuel 
Macron
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61

38

Ne va pas marquer de changement de 
style et de méthode dans le quinquennat 

d'Emmanuel Macron

Va marquer un changement de style et de 
méthode dans le quinquennat 

d'Emmanuel Macron

Pensez-vous que la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre … ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Estimez-vous que la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre est une bonne ou une mauvaise chose pour la France ?

En % TOTAL BONNE CHOSE Une très bonne chose Une assez bonne chose TOTAL MAUVAISE CHOSE Une assez mauvaise chose Une très mauvaise chose Je ne sais pas, je n'ai pas d'avis
x

Total 41 11 30 28 12 16 31

SEXE DU REPONDANT

Un homme 39 12 27 33 13 20 28

Une femme 42 9 33 23 10 13 35

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 31 7 24 32 15 17 37

25-34 ans 32 9 23 36 16 20 32

35-49 ans 41 10 31 29 11 18 30

50-64 ans 39 8 31 25 10 15 36

65 ans et plus 51 15 36 23 10 13 26

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 38 9 29 29 13 16 33

Agric., artisan, comm. 24 2 22 27 9 18 49

CSP+ 43 10 33 28 13 15 29

Cadres 52 14 38 28 14 14 20

Profession Intermédiaire 37 7 30 28 13 15 35

CSP- 35 10 25 30 13 17 35

Employé 40 13 27 29 13 16 31

Ouvrier 28 6 22 32 12 20 40

INACTIFS 45 12 33 26 10 16 29

Retraité 51 15 36 24 9 15 25

Autre inactif 32 6 26 30 12 18 38

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 32 9 23 30 11 19 38

Communes urb. de province 41 11 30 27 12 15 32

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 41 7 34 23 10 13 36

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 46 14 32 27 13 14 27

100.000 hab. et plus 40 13 27 29 12 17 31

Agglomération parisienne 50 10 40 28 12 16 22

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 49 10 39 28 12 16 23

Province 39 11 28 28 12 16 33

Nord-Est 40 11 29 24 11 13 36

Nord-Ouest 41 9 32 25 10 15 34

Sud-Ouest 41 16 25 26 10 16 33

Sud Est 36 10 26 33 14 19 31
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Estimez-vous que la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre est une bonne ou une mauvaise chose pour la France ?

En % TOTAL BONNE CHOSE Une très bonne chose Une assez bonne chose TOTAL MAUVAISE CHOSE Une assez mauvaise chose Une très mauvaise chose Je ne sais pas, je n'ai pas d'avis
x

Total 41 11 30 28 12 16 31

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 10 27 34 13 21 29

La France insoumise (FI) 23 11 12 51 9 42 26

EELV / G.s 39 7 32 22 16 6 39

Le Parti Socialiste (PS) 47 12 35 34 16 18 19

TOTAL LREM ET ALLIES 86 39 47 3 2 1 11

La République en marche 93 50 43 2 1 1 5

TOTAL DROITE 68 7 61 9 4 5 23

Les Républicains 72 7 65 8 3 5 20

TOTAL RN/R! 28 6 22 45 18 27 27

Le Rassemblement National 30 7 23 40 17 23 30

Reconquête 19 0 19 65 30 35 16

SANS PREFERENCE PARTISANE 33 6 27 25 11 14 42

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 28 6 22 40 14 26 32

Yannick JADOT 47 14 33 19 11 8 34

Emmanuel MACRON 82 28 54 2 2 0 16

Valérie PECRESSE 53 11 42 19 9 10 28

Marine LE PEN 28 5 23 41 14 27 31

Eric ZEMMOUR 31 3 28 50 21 29 19

Abstention, vote blanc ou nul 29 6 23 27 11 16 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 65 19 46 12 7 5 23

Marine LE PEN 28 6 22 43 15 28 29

Abstention, vote blanc ou nul 24 4 20 32 11 21 44
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Gabriel Attal ?

En % - TOTAL 
S'APPLIQUE BIEN

Dynamique Courageux Audacieux Sympathique Compétent Sincère
Obtient des 

résultats

Capable de faire 
des compromis 

avec les 
oppositions

Rassurant
Capable de 

rassembler les 
Français

Capable de 
réformer le pays

Comprend les gens 
comme vous

Autoritaire Arrogant Il vous inquiète

x

Total 73 66 66 65 59 53 53 52 50 49 48 45 44 38 37

SEXE DU REPONDANT

Un homme 70 62 63 62 55 51 49 49 46 45 44 43 44 45 43

Une femme 76 68 68 68 62 55 56 53 53 52 53 48 45 32 31

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 60 53 48 55 44 44 41 42 39 40 41 41 45 42 53

25-34 ans 64 50 57 52 51 41 44 46 43 45 44 39 43 52 47

35-49 ans 71 63 61 63 59 48 50 47 48 47 48 41 36 39 38

50-64 ans 77 69 71 65 58 53 55 54 49 49 46 45 42 39 35

65 ans et plus 81 79 78 78 71 69 64 59 60 55 56 57 55 28 26

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 70 61 63 61 56 49 48 48 47 45 45 41 41 41 39

Agric., artisan, comm. 62 65 56 56 57 38 43 45 37 42 42 40 41 48 39

CSP+ 76 62 68 66 62 54 52 54 51 47 47 41 42 41 34

Cadres 83 68 72 77 72 61 56 61 56 59 52 50 39 36 33

Profession Intermédiaire 71 59 66 58 56 49 49 50 47 40 44 34 44 44 35

CSP- 65 59 59 58 50 45 44 44 45 44 44 41 40 40 43

Employé 69 60 61 63 53 50 48 48 49 49 49 50 41 38 44

Ouvrier 61 58 55 52 47 39 39 38 39 37 36 29 40 42 42

INACTIFS 77 72 70 70 63 60 60 56 54 53 53 52 49 35 34

Retraité 81 79 76 75 68 66 64 61 59 56 55 57 53 30 28

Autre inactif 68 59 58 59 52 46 53 46 44 46 48 41 41 47 49

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 68 62 58 61 50 44 47 43 44 45 43 39 41 40 38

Communes urb. de 
province

74 66 67 66 60 55 54 53 51 49 50 47 46 37 36

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

77 70 66 69 71 61 58 54 57 51 55 48 50 36 37

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

69 64 69 63 56 54 52 51 54 51 48 49 40 38 34

100.000 hab. et plus 74 66 67 66 57 52 53 54 45 47 48 46 46 37 37

Agglomération 
parisienne

76 68 70 65 65 58 55 55 56 52 49 48 44 41 38

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 76 68 69 66 64 58 55 54 55 52 50 49 44 40 38

Province 73 65 65 64 58 52 52 51 49 48 47 45 44 38 37

Nord-Est 74 64 61 65 53 50 50 50 50 47 49 47 43 40 41

Nord-Ouest 72 71 68 64 66 59 57 60 54 56 52 51 46 30 32

Sud-Ouest 72 64 65 64 58 51 52 54 49 49 46 46 44 40 34

Sud Est 71 61 66 65 55 49 50 43 42 41 45 38 44 41 39
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Gabriel Attal ?

En % - TOTAL 
S'APPLIQUE BIEN

Dynamique Audacieux Courageux Sympathique Compétent Sincère
Obtient des 

résultats

Capable de faire 
des compromis 

avec les 
oppositions

Rassurant
Capable de 

rassembler les 
Français

Capable de 
réformer le pays

Comprend les gens 
comme vous

Autoritaire Arrogant Il vous inquiète

x

Total 73 66 66 65 59 53 53 52 50 49 48 45 44 38 37

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 71 61 63 64 60 52 45 51 48 48 45 40 44 44 45

La France insoumise (FI) 60 55 53 55 50 35 31 40 32 38 39 28 45 64 60

EELV / G.s 78 67 67 66 63 59 50 52 51 52 45 43 42 37 34

Le Parti Socialiste (PS) 70 61 65 68 65 60 54 59 62 51 53 46 47 38 43

TOTAL LREM ET ALLIES 95 97 96 93 91 96 88 89 89 85 86 85 60 15 14

La République en marche 97 97 97 94 96 99 95 88 94 91 93 92 60 16 15

TOTAL DROITE 95 85 91 86 87 81 81 67 70 71 68 68 50 25 14

Les Républicains 94 84 92 88 88 85 83 71 75 75 71 71 51 24 12

TOTAL RN/R! 62 54 50 53 42 36 42 34 34 31 32 31 38 44 47

Le Rassemblement 
National

63 57 53 56 47 38 45 36 37 34 34 33 39 41 45

Reconquête 51 23 34 48 24 27 24 24 19 14 17 24 29 58 52

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

69 63 62 60 54 47 49 47 45 45 45 42 42 39 37

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 62 52 53 55 48 42 35 40 34 34 31 27 39 46 50

Yannick JADOT 86 70 73 65 59 52 49 50 50 42 47 34 35 40 29

Emmanuel MACRON 94 93 94 93 94 90 88 84 86 84 85 83 57 19 17

Valérie PECRESSE 92 92 92 87 84 83 69 68 68 69 66 67 61 26 22

Marine LE PEN 61 54 56 55 47 37 45 36 35 33 34 34 37 43 44

Eric ZEMMOUR 63 47 51 52 41 42 35 28 38 28 29 33 29 45 41

Abstention, vote blanc 
ou nul

68 61 58 56 48 43 46 46 43 45 41 41 44 42 38

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 88 82 83 81 81 76 71 70 71 68 70 65 51 27 21

Marine LE PEN 63 55 57 54 45 39 41 33 35 32 33 33 37 43 47

Abstention, vote blanc 
ou nul

65 57 55 55 45 41 42 45 38 39 34 33 42 45 44

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
12 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Gabriel Attal est devenu, à 34 ans, le plus jeune Premier ministre de la Ve République. Selon vous, l’âge de Gabriel Attal est-il plutôt un atout, plutôt un handicap ou ni l’un ni l’autre dans sa fonction de 
Premier ministre ?

En % Plutôt un atout Plutôt un handicap Ni l'un ni l'autre Sans-réponses
x

Total 31 18 50 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 27 19 54 0

Une femme 34 18 47 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 35 13 52 0

25-34 ans 27 17 53 3

35-49 ans 31 17 51 1

50-64 ans 32 20 48 0

65 ans et plus 31 20 49 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 28 19 52 1

Agric., artisan, comm. 23 17 60 0

CSP+ 31 20 49 0

Cadres 37 18 45 0

Profession Intermédiaire 27 21 51 1

CSP- 28 18 53 1

Employé 32 17 49 2

Ouvrier 22 18 59 1

INACTIFS 34 17 48 1

Retraité 32 19 49 0

Autre inactif 40 14 45 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 27 17 56 0

Communes urb. de province 32 17 50 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 33 14 53 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 32 17 50 1

100.000 hab. et plus 32 20 47 1

Agglomération parisienne 31 23 45 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 31 23 45 1

Province 31 17 51 1

Nord-Est 32 19 48 1

Nord-Ouest 30 15 55 0

Sud-Ouest 30 16 53 1

Sud Est 32 18 50 0

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
12 janvier 2024



- 21 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories politiques

Gabriel Attal est devenu, à 34 ans, le plus jeune Premier ministre de la Ve République. Selon vous, l’âge de Gabriel Attal est-il plutôt un atout, plutôt un handicap ou ni l’un ni l’autre dans sa fonction de 
Premier ministre ?

En % Plutôt un atout Plutôt un handicap Ni l'un ni l'autre Sans-réponses
x

Total 31 18 50 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 36 19 45 0

La France insoumise (FI) 29 19 52 0

EELV / G.s 34 16 50 0

Le Parti Socialiste (PS) 42 24 34 0

TOTAL LREM ET ALLIES 58 9 33 0

La République en marche 63 6 31 0

TOTAL DROITE 39 16 43 2

Les Républicains 43 10 45 2

TOTAL RN/R! 25 25 50 0

Le Rassemblement National 28 24 48 0

Reconquête 11 18 71 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 23 17 59 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 26 21 53 0

Yannick JADOT 37 14 49 0

Emmanuel MACRON 54 11 35 0

Valérie PECRESSE 28 24 45 3

Marine LE PEN 27 23 49 1

Eric ZEMMOUR 11 26 63 0

Abstention, vote blanc ou nul 23 18 58 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 46 11 43 0

Marine LE PEN 23 27 49 1

Abstention, vote blanc ou nul 20 21 58 1

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
12 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, diriez-vous que Gabriel Attal est … ?

En % De gauche Du centre De droite Ni de gauche, ni du centre, ni de droite Vous n'avez pas d'avis
x

Total 7 16 21 22 34

SEXE DU REPONDANT

Un homme 8 21 26 23 22

Une femme 7 11 18 20 44

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 8 29 13 41

25-34 ans 11 15 24 17 33

35-49 ans 5 17 21 20 37

50-64 ans 6 19 21 23 31

65 ans et plus 8 16 17 30 29

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 7 18 22 18 35

Agric., artisan, comm. 11 14 12 18 45

CSP+ 7 24 25 17 27

Cadres 9 27 29 16 19

Profession Intermédiaire 6 22 23 18 31

CSP- 7 13 21 19 40

Employé 7 17 20 20 36

Ouvrier 6 9 22 18 45

INACTIFS 8 13 20 27 32

Retraité 8 15 18 31 28

Autre inactif 7 8 26 19 40

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 7 14 19 19 41

Communes urb. de province 8 17 20 23 32

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 15 16 26 36

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 5 21 14 19 41

100.000 hab. et plus 9 17 25 23 26

Agglomération parisienne 5 14 31 21 29

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 6 14 29 21 30

Province 8 16 20 22 34

Nord-Est 8 13 16 22 41

Nord-Ouest 9 19 16 15 41

Sud-Ouest 7 12 22 36 23

Sud Est 6 18 25 23 28

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, diriez-vous que Gabriel Attal est … ?

En % De gauche Du centre De droite Ni de gauche, ni du centre, ni de droite Vous n'avez pas d'avis
x

Total 7 16 21 22 34

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 8 19 39 20 14

La France insoumise (FI) 4 15 38 28 15

EELV / G.s 12 12 39 20 17

Le Parti Socialiste (PS) 9 28 38 14 11

TOTAL LREM ET ALLIES 4 40 17 31 8

La République en marche 4 36 21 31 8

TOTAL DROITE 7 24 24 27 18

Les Républicains 7 24 23 27 19

TOTAL RN/R! 13 17 24 21 25

Le Rassemblement National 9 15 27 21 28

Reconquête 31 34 0 19 16

SANS PREFERENCE PARTISANE 5 7 13 21 54

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 4 16 41 20 19

Yannick JADOT 8 13 33 29 17

Emmanuel MACRON 6 26 17 26 25

Valérie PECRESSE 9 22 16 27 26

Marine LE PEN 9 13 24 19 35

Eric ZEMMOUR 19 31 12 33 5

Abstention, vote blanc ou nul 6 10 12 20 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 6 24 24 23 23

Marine LE PEN 12 14 22 20 32

Abstention, vote blanc ou nul 5 11 20 22 42

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
12 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à Gabriel Attal pour mener une bonne politique en matière de… ?

En % - TOTAL CONFIANCE Éducation Sécurité Economie et emploi Santé Environnement, écologie Pouvoir d'achat Immigration
x

Total 58 48 47 45 44 41 40

SEXE DU REPONDANT

Un homme 56 44 45 44 41 38 37

Une femme 60 52 48 46 46 44 43

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 36 41 38 41 41 32

25-34 ans 46 42 44 40 40 38 37

35-49 ans 55 46 44 45 38 40 38

50-64 ans 58 47 47 44 41 41 41

65 ans et plus 73 59 53 53 54 45 48

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 53 44 44 43 40 39 38

Agric., artisan, comm. 42 39 35 37 34 37 29

CSP+ 57 47 48 43 42 43 42

Cadres 65 55 58 47 51 48 50

Profession Intermédiaire 52 41 41 40 37 39 36

CSP- 52 42 42 44 37 37 37

Employé 54 45 47 49 42 44 40

Ouvrier 49 38 37 38 33 27 33

INACTIFS 65 54 50 48 50 44 43

Retraité 71 58 51 52 53 45 49

Autre inactif 50 44 46 40 41 41 33

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 51 42 40 40 38 34 36

Communes urb. de province 59 50 49 45 45 42 42

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 60 48 50 49 44 41 43

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 60 56 50 48 48 43 44

100.000 hab. et plus 57 48 47 42 44 42 40

Agglomération parisienne 63 49 48 50 44 48 44

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 63 50 48 50 44 48 43

Province 57 48 46 44 43 40 40

Nord-Est 52 45 42 44 43 39 37

Nord-Ouest 61 53 52 49 47 43 43

Sud-Ouest 56 50 47 39 42 38 44

Sud Est 57 43 44 42 41 38 38

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
12 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance à Gabriel Attal pour mener une bonne politique en matière de… ?

En % - TOTAL CONFIANCE Éducation Sécurité Economie et emploi Santé Environnement, écologie Pouvoir d'achat Immigration
x

Total 58 48 47 45 44 41 40

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 54 44 45 40 37 37 40

La France insoumise (FI) 32 35 38 37 34 26 36

EELV / G.s 59 48 43 42 31 40 46

Le Parti Socialiste (PS) 66 51 58 45 48 46 44

TOTAL LREM ET ALLIES 98 90 89 85 75 82 81

La République en marche 100 96 93 93 84 85 85

TOTAL DROITE 86 68 74 74 68 68 62

Les Républicains 87 69 78 75 71 72 65

TOTAL RN/R! 48 28 27 29 28 22 20

Le Rassemblement National 50 31 28 31 29 24 23

Reconquête 43 19 17 23 23 13 5

SANS PREFERENCE PARTISANE 52 46 42 41 42 39 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 36 34 29 32 26 25 29

Yannick JADOT 58 57 48 45 36 29 39

Emmanuel MACRON 93 87 88 84 77 79 76

Valérie PECRESSE 80 67 68 62 61 63 52

Marine LE PEN 51 32 29 33 32 24 24

Eric ZEMMOUR 49 17 28 26 25 20 14

Abstention, vote blanc ou nul 49 42 40 35 36 36 34

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 77 71 69 67 60 61 62

Marine LE PEN 47 31 28 34 32 24 25

Abstention, vote blanc ou nul 46 35 35 31 31 31 28

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
12 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Nommé ministre de l’Éducation nationale le 20 juillet, Gabriel Attal est resté 5 mois et 20 jours à ce poste. Concernant le passage de Gabriel Attal au ministère de l’Education Nationale, de laquelle des 
opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

En % Il n'a pas eu le temps de vraiment changer les choses
Il a eu le temps de prendre des premières mesures qui peuvent changer 

les choses
Sans-réponses

x

Total 61 38 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 64 34 2

Une femme 57 42 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 61 34 5

25-34 ans 59 39 2

35-49 ans 63 36 1

50-64 ans 63 36 1

65 ans et plus 56 44 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 63 35 2

Agric., artisan, comm. 59 38 3

CSP+ 61 39 0

Cadres 55 45 0

Profession Intermédiaire 65 34 1

CSP- 65 32 3

Employé 63 34 3

Ouvrier 68 29 3

INACTIFS 57 42 1

Retraité 55 45 0

Autre inactif 63 35 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 66 33 1

Communes urb. de province 60 38 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 60 40 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 66 32 2

100.000 hab. et plus 58 40 2

Agglomération parisienne 55 43 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 56 43 1

Province 62 37 1

Nord-Est 63 36 1

Nord-Ouest 62 37 1

Sud-Ouest 57 41 2

Sud Est 62 36 2

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
12 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Nommé ministre de l’Éducation nationale le 20 juillet, Gabriel Attal est resté 5 mois et 20 jours à ce poste. Concernant le passage de Gabriel Attal au ministère de l’Education Nationale, de laquelle des 
opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

En % Il n'a pas eu le temps de vraiment changer les choses
Il a eu le temps de prendre des premières mesures qui peuvent changer 

les choses
Sans-réponses

x

Total 61 38 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 62 37 1

La France insoumise (FI) 47 53 0

EELV / G.s 70 30 0

Le Parti Socialiste (PS) 63 36 1

TOTAL LREM ET ALLIES 41 59 0

La République en marche 37 63 0

TOTAL DROITE 43 57 0

Les Républicains 40 60 0

TOTAL RN/R! 64 35 1

Le Rassemblement National 60 39 1

Reconquête 84 16 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 65 32 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 62 37 1

Yannick JADOT 69 31 0

Emmanuel MACRON 44 56 0

Valérie PECRESSE 46 54 0

Marine LE PEN 68 32 0

Eric ZEMMOUR 74 26 0

Abstention, vote blanc ou nul 63 34 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 52 48 0

Marine LE PEN 68 31 1

Abstention, vote blanc ou nul 65 32 3

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
12 janvier 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, ce changement de Premier ministre… ?

En % Ne changera rien au quinquennat d'Emmanuel Macron Donnera un nouvel élan au quinquennat d'Emmanuel Macron Sans-réponses
x

Total 63 36 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 66 32 2

Une femme 60 39 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 63 30 7

25-34 ans 67 31 2

35-49 ans 65 34 1

50-64 ans 66 33 1

65 ans et plus 55 45 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 66 33 1

Agric., artisan, comm. 69 27 4

CSP+ 62 38 0

Cadres 58 42 0

Profession Intermédiaire 65 34 1

CSP- 68 31 1

Employé 65 34 1

Ouvrier 71 27 2

INACTIFS 59 39 2

Retraité 57 43 0

Autre inactif 64 31 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 69 30 1

Communes urb. de province 63 36 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 40 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 63 36 1

100.000 hab. et plus 64 35 1

Agglomération parisienne 56 41 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 56 41 3

Province 64 35 1

Nord-Est 68 31 1

Nord-Ouest 59 41 0

Sud-Ouest 68 30 2

Sud Est 65 34 1

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
12 janvier 2024



- 29 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, ce changement de Premier ministre… ?

En % Ne changera rien au quinquennat d'Emmanuel Macron Donnera un nouvel élan au quinquennat d'Emmanuel Macron Sans-réponses
x

Total 63 36 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67 32 1

La France insoumise (FI) 68 29 3

EELV / G.s 63 37 0

Le Parti Socialiste (PS) 65 35 0

TOTAL LREM ET ALLIES 23 77 0

La République en marche 17 83 0

TOTAL DROITE 53 46 1

Les Républicains 48 51 1

TOTAL RN/R! 77 22 1

Le Rassemblement National 75 24 1

Reconquête 83 12 5

SANS PREFERENCE PARTISANE 66 32 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 79 21 0

Yannick JADOT 63 37 0

Emmanuel MACRON 28 72 0

Valérie PECRESSE 55 45 0

Marine LE PEN 78 21 1

Eric ZEMMOUR 78 20 2

Abstention, vote blanc ou nul 67 30 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 45 55 0

Marine LE PEN 80 19 1

Abstention, vote blanc ou nul 72 25 3

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pensez-vous que la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre … ?

En % 
Ne va pas marquer de changement de style et de méthode dans le 

quinquennat d'Emmanuel Macron
Va marquer un changement de style et de méthode dans le quinquennat 

d'Emmanuel Macron
Sans-réponses

x

Total 61 38 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 64 34 2

Une femme 58 41 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 64 32 4

25-34 ans 63 36 1

35-49 ans 61 37 2

50-64 ans 65 34 1

65 ans et plus 55 44 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 63 36 1

Agric., artisan, comm. 67 30 3

CSP+ 61 38 1

Cadres 60 39 1

Profession Intermédiaire 61 37 2

CSP- 64 35 1

Employé 59 39 2

Ouvrier 70 29 1

INACTIFS 58 40 2

Retraité 56 43 1

Autre inactif 62 34 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 34 1

Communes urb. de province 61 38 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 61 39 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 63 36 1

100.000 hab. et plus 60 37 3

Agglomération parisienne 56 42 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 57 41 2

Province 62 37 1

Nord-Est 63 34 3

Nord-Ouest 58 42 0

Sud-Ouest 64 35 1

Sud Est 64 35 1

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pensez-vous que la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre … ?

En % 
Ne va pas marquer de changement de style et de méthode dans le 

quinquennat d'Emmanuel Macron
Va marquer un changement de style et de méthode dans le quinquennat 

d'Emmanuel Macron
Sans-réponses

x

Total 61 38 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67 33 0

La France insoumise (FI) 63 37 0

EELV / G.s 58 42 0

Le Parti Socialiste (PS) 74 26 0

TOTAL LREM ET ALLIES 28 71 1

La République en marche 22 77 1

TOTAL DROITE 42 58 0

Les Républicains 39 61 0

TOTAL RN/R! 74 26 0

Le Rassemblement National 74 26 0

Reconquête 78 22 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 63 34 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 73 27 0

Yannick JADOT 67 33 0

Emmanuel MACRON 33 66 1

Valérie PECRESSE 56 44 0

Marine LE PEN 76 24 0

Eric ZEMMOUR 80 20 0

Abstention, vote blanc ou nul 60 36 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 47 52 1

Marine LE PEN 75 24 1

Abstention, vote blanc ou nul 66 31 3

Les Français et la nomination de Gabriel Attal au poste de Premier ministre
12 janvier 2024
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